

Суббота

10

мая

1941 года

№ 108 (1819)

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год издания

Выходит
ежедневно

Цена отд. №
10 копеек

с. Курмыш,
Горьковской
области

Знать баланс, изучать отчетность

В первом квартале 1941 года райпотребсоюз план товарооборота выполнил на 104,5 проц., а по заготовкам — на 150 проц. Показатели на первый взгляд неплохие, однако за общими процентами кроется неприглядная картина.

Возьмем заготовительную контору райпотребсоюза. План заготовок, как уже сказано, выполнен на 150 проц., или в суммовом выражении — заготовок произведено на 15,2 тыс. руб. Но это вовсе не значит, что с заготовками все благополучно. План наиболее ценных заготовок, как, например, скотного волоса и крупных кож не выполнен. В результате чего заготовительная контора райпотребсоюза дала вместо прибыли убыток 4,8 тыс. руб. Это составляет 32 проц. к сумме заготовок I квартала.

Крупнейшим недостатком в работе Кекинского, Бортсурманского сельпо являются огромные переходы по издержкам обращения. Кекинское сельпо допустило перерасход по этой статье в I квартале 6,3 тыс. руб., а Бортсурманское — 1,6 тыс. руб.

В системе райпотребсоюза плохо еще борются и с дебиторской задолженностью. На 1 апреля ее насчитывалось еще 79,3 тыс. руб. У самого райпотребсоюза дебиторская задолженность составляет 49,4 тыс. руб. — это 47 проц. его оборотных средств. Торговая деятельность райпотребсоюза зиждется на кредиторской задолженности и средствах Госбанка. Такое состояние финансового положения в торгующих организациях района явно не терпимое и оно происходит из-за того, что их руководители считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность. Такие работники, как управляющий за-

готконторы т. Арефьев и председатель Кекинского сельпо т. Ланьков без зазрения совести сами признаются, что свой баланс они не знают. Пора научиться работникам потребкооперации читать свой баланс и недопускать затоваривания, дебиторской задолженности, перерасхода издержек обращения!

По товарообороту за общими показателями также кроются серьезные недостатки. Ни в одном Курмышском магазине вы не найдете лампового стекла, топора, железных вил и многих других хозяйственных товаров. Работники райпотребсоюза плохо знают свои товарные остатки и не изучают спрос населения. Райпотребсоюз затоваривался неходовыми товарами. Мертвым капиталом лежат в магазинах и на базе, завезенные без учета спроса населения, на большие суммы, перочинные ножи, удочки, коромысла, самоварные отдушники и т. п. и неслучайно товарные остатки по системе райпотребсоюза 739.000 рублей, вместо 394.000 рублей, предусмотренных планом. В результате «замораживания» товаров на базе и магазинах райпотребсоюз не в состоянии оплачивать своевременно счета, на поступающие вновь товары.

Задача райпотребсоюза, руководителей сельпо и торгующих организаций состоит в том, чтобы в ближайшее время расчитать свои балансы от дебиторской задолженности. Сократить до минимума издержки обращения. Не иметь растрат и хищений. Не допускать затаваривания, а организовать так торговлю, чтобы в магазинах сельпо и райпотребсоюза были постоянно хозяйственные ходовые и другие необходимые товары.

В ОЖИДАНИИ СОЛНЕЧНЫХ ДНЕЙ...

Сильно возмущались весной прошлого года в сельхозартели «Вторая пятилетка», называя ее капризной из-за неустойчивой погоды. Как же было не возмущаться, когда надо было сеять, а тут сырость в поле, заморозки выпадают.

Однако в ту неблагоприятную по климатическим условиям весну «ушицами» да «урывками» артель на 8 мая заканчивала сев ранних яровых зерновых культур.

Возмущаются здесь и настоящей весной. Возмущаются и только. Вдыхают, сложив руки, не вступая в борьбу с природой, за сжатые сроки весеннего сева. Вот прошло уже 9 мая, а засеяно всего... 4 гектара.

Правда, насчет подготовки

почвы неплохо: 205 гектаров, отвешенных под яровые, вспахано 150 га. Готовы и семена. Например, яровизируется их 140 центнеров. И этим довольствуются бригады, не прочь похвастаться и члены правления.

— Сейчас у нас все на ходу, как только установятся солнечные дни, мы «обрушимся» на сев и быстро закончим его, — говорят они. (Неуспокоительные же мечты).

Плохо здесь заботятся и о посевах озимых культур. К боронованию еще не приступали, подкормлено их лишь 15 гектаров. Странные разговоры можно слышать в правлении по этому поводу. «Вот соберем золы, еще будем подкармливать озимые».

Это явно свидетельствует о том,

как само руководство заботилось об урожае в зимнее время, как готовилось к проведению новейших агротехнических мероприятий в весенний период.

О беззаботности свидетельствуют и другие факты. Замой правление говорило, что для термического протравливания хватит одного термометра. Но вот не хватило. 7 мая, после того как было протравлено 3 центнера пшеницы, термометр сломался. Сейчас идут поиски другого термометра, а дело стоит.

Пора кончить правлению и бригадирам ожидать солнечных дней. Пора применить способы весеннего сева прошлого года, также начать пользоваться для полевых работ каждый час.

Н. Никольский

О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы, летних посадках и выращивании раннего картофеля в колхозах области

Решение исполнительного комитета Горьковского
областного Совета депутатов трудящихся

Исполком облсовета отмечает, что колхозы области в 1940 году имели полную возможность произвести посев картофеля на всей площади исключительно сортовыми семенами. Однако, сортовые посевы занимали только 52,2 процента общей площади посева картофеля, а в Б Вадинском районе — 17 процентов, Перевозском — 9 процентов, Пильнинском — 13 процентов, Основском районе — 12 процентов.

В ряде районов посев сортового картофеля за последние два года даже сократился, на пример: в Наруксовском районе в 1938 году сортовые посевы составляли 1.464 гектара, а в 1940 году только 58 гектаров; в Починковском районе посев сортового картофеля уменьшился с 999 гектаров до 406 гектаров, в Лукояновском районе — с 1.522 гектаров до 834 гектаров.

Такое положение явилось результатом запущенности семеноводства картофеля во многих районах области. В ряде колхозов семенные участки картофеля не выделялись, выделенные участки засеивались рядовым картофелем и грубо нарушались основные приемы агротехники на семенных участках. Во время уборки и хранения не обеспечивался отбор и сохранность чистоты сорта.

Такое нетерпимое отношение к делу сортового семеноводства со стороны земельных органов и многих исполкомов райсоветов тормозило расширение сортовых посевов и создание устойчивых высоких урожаев картофеля.

В целях устранения отмеченных недостатков, улучшения сортового семеноводства, расширения сортовых посевов картофеля и повышения его урожайности, исполком облсовета решил:

1. Обязать исполкомы райсоветов, земельных работников и правления колхозов обеспечить в 1941 году выполнение установленного плана посева сортового картофеля по каждому колхозу в отдельности, для чего:

а) до начала посева провести межколхозный обмен сортового картофеля в размерах плана, установленного осенью 1940 года;

б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубневой отбор ценных сортов по цвету и форме клубней и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допуская смешения.

2. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов в начале полевых работ отвести в каждом колхозе лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

3. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами, за счет урожая с семенных участков, добиться урожая на них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара, для чего:

а) внести на семенные участки органические удобрения не менее 30 тонн на гектар, минеральные удобрения — 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар;

б) провести обработку площадей, отвешенных под картофель, одновременно с подготовкой почвы под ранние яровые зерновые, а посадку картофеля — в сжатые сроки (5—7 дней);

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля путем проведения 2-кратного боронования и 2—3 кратного рыхления.

4. В целях оздоровления и улучшения семенных качеств картофеля, установить план летних посадок картофеля на семенных участках на площади 7 тысяч гектаров.

5. Обязать исполкомы райсоветов и райзо в 5-дневный срок довести план летних посадок на 1941 год до колхозов. Обеспечить выделение для

этих посадок лучших площадей на семенных участках, провести обработку и удобрение их в первые дни полевых работ, а также отобрать семенной материал на всю площадь летних посадок.

Урожай от летних посадок картофеля сохранить и использовать исключительно на семенные цели.

6. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов:

а) с 20 июля по 15 августа провести апробацию семеноводческих посевов картофеля на площади 40 тысяч гектаров, в том числе во всех колхозах семенные участки на площади 21.000 гектаров;

б) перед апробацией провести на всех семенных участках прочистку от сортовых примесей и больных кустов с доведением всех посевов для I категории;

в) во второй половине лета (в конце цветения картофеля) на семенных участках провести отбор самых мощных и типичных кустов; в дальнейшем уборку их произвести отдельно и сохранить для посадки в 1942 году на семенных участках, как исключительно отборный ценный семенной материал;

г) обеспечить своевременную и тщательную уборку урожая на всех семеноводческих посевах, организовав после основной уборки картофеля боронование и перенашку с дополнительным подбором клубней.

7. Для обеспечения населения городов и рабочих центров ранним столовым картофелем установить план выращивания раннего картофеля на площади 5.650 гектаров, в том числе с площади 1.150 гектаров для получения урожая в первой половине июля. Посев картофеля для ранней выгонки провести яровизированными семенами сортов: «Ранняя роза», «Эпикур» и «Лорх».

Председатель исполкома
областного Совета
депутатов трудящихся

М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь исполкома
областного Совета
депутатов трудящихся

А. БАРИНОВ.

4 мая 1941 года.

Комсомольская жизнь

Активность комсомольцев И.-Горы

В завоевании высокого урожая активное участие принимают наши комсомольцы. Их производственная деятельность видна на всех участках колхозного производства. Об этом говорит тот факт, что каждый из них с начала года заработал в среднем по 70—80 трудовых дней.

Комсомольская организация на своих собраниях обсуждает хозяйственные и другие вопросы, по которым принимает соответствующие решения. И ценно то, что эти решения не остаются на бумаге, они всегда выполняются. За исполнением решений установлен строгий контроль.

При такой постановке дела каждый комсомолец аккуратно выполняет поручение.

Так, например, комсомольская организация на последнем собрании, 29 апреля, обсудила вопрос об участии комсомольцев в весеннем севе. На этом

собрании комсомольцы решили принять самое активное участие в проведении весеннего сева. Здесь же они еще раз ознакомились с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Как выполняется решение комсомольского собрания?

После собрания комсомольцы дружно ринулись в бой за получение высокого урожая. Сейчас их можно видеть на пахоте, бороньбе, севе, многие проводят уход за посевами, за садами и т. д.

На этих участках комсомольцы показывают неплохие трудовые примеры.

Взять хотя бы комсомольцев пахарей В. Ляпаева, А. Хорычева. Они в первые дни пахоты норму 1,25 га выполняли

качественно. А комсомольцы Д. Дарыдов, Н. Храмцов, П. Гусаров на бороньбе, вместо нормы 2,5 га выработывали по 3 га.

Высокопроизводительно работают комсомолки Е. Моисеева, М. Ляпаева и другие в производственных звеньях. Они сейчас яровизируют, термически протравливают семена, оправляют навозные кучи в поле. Комсомолка Е. Прохорова работает в садово-огородной бригаде, Н. Фролова подвозит в поле минеральные удобрения для подкормки посевов.

Таким образом все комсомольцы принимают активное участие в колхозном производстве, берутся за то, чтобы завоевать высокий урожай, тем самым еще больше укрепить нашу родину, экономику колхоза и сделать еще зажиточнее, культурнее жизнь колхозников.

П. Майоров.

Колхоз «Красный пахарь».

Факты, говорящие о недисциплинированности

Всем известно, что собрания — это школа. Но в Деяновской колхозной комсомольской организации они проводятся от случая к случаю и безинициативно. Поручений комсомольцам дается мало, да и те не выполняются.

Вот факт, подтверждающий это. Комсомольцу П. Иванову было поручено проверить состояние конфермы и доложить обо всем на комсомольском собрании. Однако, Иванов вместо того, чтобы аккуратно выполнять его — прогулял весь день, а секретарю доложил так: «На конном дворе все в полном порядке».

В последствии же оказалось,

что там масса недостатков. Лошади чистятся плохо, в стойлах у них много навозу. Корм конюхи дают без всякой меры.

Второй факт. Комсомольцу А. Качеткову было поручено оповестить комсомольцев о том, чтобы последние пришли на собрание. Качетков не выполнил поручение. Он напился пьяным, сам не пришел на собрание и не известил комсомольцев. Секретарь вынужден был пойти извещать сам. Но и его попытка не увенчалась успехом. Многие комсомольцы в этот день справляли религиозный праздник. Собрание так и не состоялось.

Эти два примера говорят о том, что с комсомольцами недостаточно проводится разъяснительной работы. Как результат, отдельные из них не пользуются авторитетом среди несоюзной молодежи.

Секретарю организации Сарбаеву это надо учесть. Недисциплинированности комсомольцев нужно положить конец. Собрания проводить регулярно. Поручения давать и проверять, как они выполняются.

Самое главное, комсомольцы должны показать пример героического труда на весеннем севе.

С. Иванов.

ПРОТИВ ШТАТНЫХ ИЗЛИШЕСТВ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) обратила особое внимание руководителей хозяйственных организаций на сокращение излишнего административно-управленческого аппарата. Обком ВКП(б) в своем постановлении дал специальное указание о борьбе со штатными излишествами в колхозах. К сожалению, указание обкома ВКП(б) не везде выполняется.

Возьмем колхоз «Оборона страны». В 1940 году вместо 2 процентов, на содержание административно-управленческого аппарата он израсходовал 10 процентов. До сих пор вольнонаемному счетоводу платят 650 рублей в месяц, тогда как из числа членов колхоза можно подобрать не хуже счетного работника за трудовые. Если бы счетовод Князев был членом колхоза, работал за трудовые, пользы больше было бы от него. Он, как все честные колхозники, был бы заинтересован в подаянии урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Чем выше урожай, тем больше он получил бы на трудовые. А сейчас? Не все ли равно для Князева какой будет урожай, ему так и эдак придет 650 рублей в месяц. Поэтому-то он работает с холодком, нередко занимаясь выпивками.

Правлению колхоза «Оборона страны» следует учесть уроки прошлого года и недопускать перерасхода на содержание административно-управленческого аппарата. Ревкомиссия обязана строго контролировать расходы правления и требовать максимального сокращения непроизводительного аппарата, освобождая излишний обслуживающий персонал на полевые работы.

В. М. Серых.

К 7 летию со дня смерти 10 мая 1934 г.) В. Р. Менжинского. Верный сын партии Ленин! — Сталина, стальной чекист Вячеслав Рудольфович Менжинский, находившийся на посту Председателя ОГПУ, был злодейски убит в 1934 году фашистскими бандитами из «право-троцкистского блока».



На снимке: В. Р. Менжинский.

Реализация лотерейных билетов

В Курмышской начальной школе № 1

За один день классные руководители Н. В. Скамницкая, М. М. Мамылова и Л. М. Иязвотова реализовали билеты XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима среди учащихся на 50 процентов от общей суммы билетов, полученных на школу.

На каждый класс для распространения выдано лотерейных билетов на 29 рублей. Ученики 1 класса позавчера все как один, уже выкупили по билету. А. В. Кауров взял на 4 рубля, Л. Исаков на 3 руб. В 4 классе В. Белинский — на 3 рубля. В 3 классе В. Водопьянов — на 3 руб. Во 2 классе Г. Вахрамов, Р. Уткин, Л. Синева взяли билетов каждый — по 3 руб. А. Денисова.

Ликвидировать дебиторскую задолженность колхозам

С каждым годом увеличивается сбыт излишней продукции колхозов на рынок, кооперативным и государственным организациям. От реализации колхозной продукции растут и денежные доходы, идущие на укрепление артельного хозяйства и к выдаче на трудовые колхозников.

Немалую часть доходов колхозы получают от оказания услуг своим транспортом учреждениям и частным лицам. К сожалению, не во всех колхозах наведен порядок строгого учета поступающих средств по этим статьям дохода. Денежные и материальные документы на вырубку средств от сбыта продуктов на рынке оформляются нередко по произвольным формам. Выручка денег иногда оседает в колхозах и не сдается в отделение Госбанка. Допускается большая дебиторская задолженность от продажи продуктов частным лицам и от извоза.

Что требуется для правиль-

ной организации учета всех денежных доходов в колхозе?

При продаже своей продукции или оказании транспортных услуг учреждениям, а также и частным лицам колхоз должен в каждом отдельном случае при заключении договора или соглашения obligовать покупателя или нанимателя накладной, выписанной колхозом, или квитанцией в приеме товара, где четко указать количество и цену, при оказании услуг транспортом выписывается наряд или счет, оформленный за подписью председателя и счетовода колхоза. Получив счет колхоза за транспортные, например, услуги (подвозка дров и т. п.), учреждение обязано в ближайшие 5—10 дней произвести расчет с колхозом через отделение Госбанка.

Своим решением исполком областного Совета депутатов трудящихся еще в марте 1940 года отметил совершенно неудовлетворительное состояние

расчетов в хозяйственных и кооперативных организациях с колхозами. С тех пор прошло больше года, но расчеты с колхозами в нашем районе со стороны отдельных учреждений, райпотребсоюза и сельпо, жалеют много лучшего. Дебиторская задолженность колхозам огромная. По анализу годовых отчетов за истекший год по состоянию на 1 января 1941 года дебиторская задолженность колхозам в районе составляла 253.000 рублей, в том числе задолженность разных лиц 43.000 рублей.

До 15 апреля дебиторская задолженность должна была погаситься, но этого не случилось. Некоторые руководители учреждений и кооперативных организаций никаких мер не принимали для того, чтобы рассчитаться с колхозами. В результате на 1 апреля оставались еще большие суммы задолженности перед колхозами. Бекинское сельпо оставило 4333 рублей, Борсурманское сельпо — 6150 рублей, а райпотребсоюз — 18047 рублей и 12500 рублей задолженность составляла колхозам со стороны дру-

гих организаций: райбольницы, райкомхоза и Курмышской средней школы.

Не спешили рассчитаться с колхозами и частные лица за купленные продукты.

К чему на деле ведет эта негодная практика расчетов с колхозами?

Надо прямо сказать, — нередко к нежелательным последствиям. При таком порядке получения заработанных денег колхоз сам становится в позу должника, причем должника перед государством по налоговым и другим обязательствам. Вольно или невольно колхоз, имея вместо наличных денег дебиторов, не всегда может своевременно выплатить государственные налоги и т. д.

Немаловажное значение имеет вопрос денежных расчетов колхоза с членами колхоза, и с прочими лицами, не состоящими членами колхоза, противозаконно пользующимися кредитами колхозов. Явление это крайне недопустимое, но с ним почему-то у нас мирятся. Даже блюстители революционной законности т. т. Видяев и Ганькин почему-то мимо проходят дебиторской задолженности кол-

хозам со стороны частных лиц. Не потому ли, что сами они пользуются «долгосрочными» кредитами колхозов.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как никогда, на предприятиях, в учреждениях жестко стоит вопрос о строгой контроле над приходом и расходом государственных средств.

Кооперативные и хозяйственные организации района должны быть кровно заинтересованы в своевременном расчете с колхозами. Что касается долгов частных лиц, то их совершенно можно не допускать. Как правило, продукты в колхозах должны продаваться за наличный расчет, полученные деньги должны быть оприходованы и сданы в отделение Госбанка на текущий счет.

Наведение большевистского порядка в денежном хозяйстве колхозов — весьма важная задача. За повседневный контроль за этим делом надо взяться по серьезному разъемотделу.

А Чеблуков,
Инспектор Курмышского
отделения Госбанка.

**За дальнейшее развитие животноводства,
за поднятие его продуктивности!**

Получит дополнительно 3 пуда мяса

С каким горячим воодушевлением встретили постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников работницы нашей молочно-товарной фермы, — об этом ярко свидетельствуют трудовой подвиг доярок и телятниц, результаты их прилежной работы.

Включившись в социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота, доярки уже в первом квартале добились серьезных успехов в удойности молока и за перевыполнение к начисленным им трудовым.

Больших успехов добилась телятница Прасковья Дмитриевна Еlicheva. Она исполняет эту обязанность третий год. За все это время она не имела ни одного случая отхода молодячка, обеспечивала хороший среднесуточный привес телят. Но результаты ее труда нынешнего года значительно лучше прошлых лет.

Соревнуясь с телятницей А. И. Ковалевой, Прасковья Дмитриевна взяла обязательство в этом году добиться среднесуточного привеса те-

лят по 600 граммов вместо 400, предусмотренных планом. Это обязательство она выполняет успешно. Если в прошлом году она сдавала телят в 6 месячном возрасте весом 100—120 килограммов, то сейчас так и вес имеют отдельные телята 3—4 месяцев. Суточный привес некоторых телят доведен до одного килограмма.

Что обеспечивает эти успехи? Прежде всего любовь к делу, а с ней являются и старание и стремление к новому в труде, к внедрению передовой зоотехнической науки.

И Д. Еlicheva ухаживает за 20 телятами, воспитывает их по системе Ярославской опытной станции, используя при этом и свой накопленный опыт, знания зоотехнии, полученные в зооуниверситете.

Телят она принимает от доярок в 20 дневном возрасте. Чтобы они лучше росли, не заболели, она применяет сено и овсяной отвар, ацидофелин. Поит их 3 раза в день — в 5 часов утра, в 12 часов дня и в 7 часов вечера парным молоком. В виде подкормки

дает жмых. Первое время дает его по 50 граммов в сутки каждому телятцу, а затем постепенно увеличивает. Дается он с поилкой в молотом виде. С месячного возраста в цельное молоко начинает добавлять обрат, а в 2-х месячном возрасте молока не дает совсем. С этого времени дает им парный овес. К селу приучает их с месячного возраста.

Большое внимание телятница Еlicheva отводит чистоте содержания телят. Она их ежедневно чистит, полы моет в клетках не реже одного раза в 3 дня. Моет также и стены.

И нет сомнения, что т. Еlicheva выполнит свои обязательства. Наоборот, дело подсказывает, что она его перевыполнит. Но и при выполнении обязательств она получит дополнительно за свой труд 3 пуда мяса. Лестно получить такую надбавку. Дело чести каждого работника животноводства завоевать дополнительную оплату своего труда.

А. Полушков.
Зав. фермой колхоза «Победа пахаря».



Доярки племенного каракулеводческого совхоза Кара-Кум (Бухарская область, Узбекская ССР) Зияда Абдуллаева (на переднем плане слева) и Олархон Исмаилова — в часы досуга.
Фото И. Юсупова
Фотохроника ТАСС

На темы дня

Трактор не работает

Машинно-тракторная станция заключила договор на весенний сев с колхозом «1 Мая», обещая в сжатые сроки провести работы.

Однако весенний сев уже начался, а тракторов на полях колхоза «1 Мая» все еще нет. Правда, один трактор приехал в поле. Но он не работает. Вот уже больше 5 дней стоит. Дирекция МТС об этом знает, но мер не принимает.

Уместно спросить дирекцию МТС, когда же заработают тракторы на полях колхоза «1 Мая»?

И. Саблин.

Мыши объели весь сад

Первые плоды ожидали в этом году колхозники колхоза «Искра» от выращенного сада. Но с наступлением весны они увидели, что сад около 8 га почти весь об'еден мышами, превратился в негодность. Колхозники возмущены поступками садоводов, которые вино складывают один на другого. А правление не интересовалось судьбой сада. И вот в результате беспечности правления пропало много средств и трудов.

Ф. Чурганов.

По материалу «Колхозное Знамя».

„Когда в Курмыше поставят пристань?“

Под таким заголовком помещена заметка в газете «Колхозное Знамя» за 5 мая с. г. Начальник Сурского агентства Верхне-Волжского речного пароходства т. Серкин сообщает, что он дал распоряжение дебаркадер № 184 с Перской пристани поставить в Курмыше, буксирную производственную газодом.

Из последней почты

Случай на реке Сура

Это было 8 мая. Дул сильный северо-восточный ветер. На Сура вздымались крутобедренные валы. Перекатываясь с глухим шумом, они разбивались о берега.

Казалось, ясно, что паром перегружать ни в коем случае нельзя. Но паромщик не интересуется техническими правилами плавания. Паром он загрузил до отказа и стал переправлять через Суру.

Более сотни людей, преимущественно дети-школьники от 12 — 13 лет и выше, кучно жались друг к другу, кутаясь от ветра. А ветер с сердитыми похватами метал и рвал верхушки волн, до боли хлестал лица.

Паром на полоях засел на мель. Волны захлестывали палубу, скатывались в корпус и паром был весь затоплен. Люди дрогли от холода, кричали о помощи!

В Курмыше у берега стоял служебный катер Сурского агентства «Шутик». Не теряя ни минуты, капитан катера т. Паркаев отдал распоряжение механику Новгородову «приготовить машину!» Под руководством инспектора судостроения Сурского участка т. Скворцова была оказана немедленная помощь. Весь коллектив команды катера и находившиеся на нем т. Скворцов и Бутили (спасательный пост) приняли энергичное участие по спасению людей, озябших и промокших. В первую очередь с затонувшего парома были сняты дети младшего возраста, затем и все остальные. Все кончилось благополучно. Только у одной девочки уплыли тетради.

Случай этот произошел из-за пренебрежительного отношения со стороны паромщика к правилам технического плавания и абсолютного отсутствия на паромах спасательных средств.

Ив. Козин.



Коринфский канал в Греции, соединяющий Адриатическое и Ионическое море с Эгейским.

Фотохроника ТАСС

Любовь к своей профессии

Настойчиво борются за повышение продуктивности скота животноводы колхоза «Путь Ильича». Так, доярка Е. И. Казакова обязалась получить молока от каждой фуражной коровы своей группы за лактационный период не менее 2500 литров, содержать их образцово, полностью сохранить молодяк, добиться хорошего его среднесуточного привеса.

Не на словах, а на деле Казакова выполняет обязательство. Все коровы ее группы чистые и упитанные. Правильный уход не замедлил сказаться на продуктивности. Если в прошлом году вновь отелившиеся коровы в сутки давали молока не более 7

литров, то в текущем году они дают больше: 14—17,5 литров.

Это ярко свидетельствует о том, что Казакова доб'ется удоя 2500 литров, получит дополнительную оплату за свой труд, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. по Горьковской области. Значительно улучшился уход за телятами. Телятница Т. Ф. Малашина любит свое дело. Она решила обеспечить среднесуточный привес каждого теленка не менее 500 граммов. Для этого соблюдает зоотехнические правила по уходу за ними. Поит их всегда в определенное время. Чтобы лучше развивался аппетит, применяет минеральную под-

кормку, варит сеной отвар. Телята ее группы не страдают болезнями. В клетках у них ежедневно чисто вымыто и мягко настлано. Все это делает их резвыми и хорошо упитанными.

Любит свою профессию и телятница М. В. Худина. Она также образцово ухаживает за телятами.

Полученный приплод в этом году — 20 телят — доярки и телятницы сохранили полностью. Это еще раз подтверждает то, что работники МТФ по деловому претворяют в жизнь постановления партии и правительства о развитии общественно-го животноводства, борются за дополнительную оплату труда.

И Кузьмин.

**СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ
КОНЮХОВ**

Отдельные конюхи колхозов района по-деловому борются за воспроизводство конского поголовья, стараются получить 100 процентную выжеребку конематок, сохранить народившихся жеребят.

К числу таких относятся И. Г. Хирманов, Н. И. Лук'янов (колхоз «Путь Ильича») и А. Ф. Алексеев (колхоз «Новая жизнь»). Перепелкин (колхоз «Освобождение»). Своим упорным трудом они добились в этом году замечательных успехов в воспроизводстве коня. Они полностью ликвидировали холостелость кобыл, которые закреплены за ними, получили 100 процентную выжеребку их, сохранили приплод. Жеребята, выращиваемые ими, ежегодно пополняют со-

став конского поголовья.

Старательный труд и зоотехнический уход за конематками позволил этим конюхам стать кандидатами на дополнительную оплату труда. Каждый из них получит в конце года в счет дополнительной оплаты по 100—125—150 рублей.

Прилежный труд этих конюхов виден из того, что они сейчас добиваются 100 процентной зажеребляемости конематок, проводят образцово случную кампанию.

Это также есть залог воспроизводства коня. Их пример должен быть достоянием остальных колхозных конюхов.

Однако в колхозах нашего района есть такие конюхи, которые воспроизводство коня считают ничемным делом.

В колхозах «Искра» и имени К. Ворошилова некоторые конюхи рассуждают так:

«Зажереблют все конематки, а на чем будем работать? Это неправильно. Так рассуждать нельзя. Ибо и на жеребых матках можно и нужно работать до определенного времени. И не случайно здесь вследствие неправильного использования жеребых кобыл были случаи абортов. Кроме этого имеются проходостельные матки.

Конюхам этих колхозов следует изменить отношение к воспроизводству коня и по примеру своих лучших товарищей по работе добиться 100 процентной зажеребляемости конематок.

И Ломоносов.

Зоотехник по коню.

Опровержение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайном крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух западных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и 18 канонерок. Вен-

ная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тагеран. Назначение миссии отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в Центральной и западной частях Ирана. ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тагеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупица правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

Самолет Черевичного в Амдерме

8 мая в 3 часа 50 минут по московскому времени высокоширотная экспедиция на самолете «СССР Н-169» покинула полярную станцию, расположенную на берегу пролива Маточкин Шар и через три

часа прибыла на материк — в Амдерму. Полет над арктическими льдинами закончен. Сменив лыжи самолета на колеса, тов. Черевичный вылетит через Архангельск в Москву. (ТАСС).

Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года шире, чем раньше, будет показано водное благоустройство. В павильоне «Мелиорация и лесонасаждение» открывается новый зал, посвященный народнохозяйственному значению мелиоративных работ. В царской России за последние 35 лет прирост орошаемой площади составил только 300 тысяч гектаров. В Советском Союзе только за два года в результате массовых народных

строек орошено 553,6 тысяч гектаров новых земель. Построено 68 каналов общим протяжением в 5422 километра. В 1940 году в стране построено 17.073 новых пруда. С каждым годом у пустынь отвоёвываются новые земли, превращающиеся в цветущие сады и виноградники. В зале павильона устанавливается большой макет колхозного водоема, знакомящий с комплексным его использованием. (ТАСС).

На трассе Большого Чуйского канала

По Киргизскому тракту сейчас движутся обозы, украшенные флагами и знаменами. Колхозники едут прокладывать большой Чуйский канал. На трассе западной ветки канала будут работать 50 тысяч колхозников Киргизии и Казахстана. Они проложат путь воде к вековой целине Чуйских степей. На строительстве пер-

вой очереди канала предстоит вынуть 7 миллионов кубометров земли. Западная ветка канала пройдет через парк культуры и отдыха гор. Фрунзе. Столица Киргизии будет стоять на берегу реки. На этом участке канал расширяется до 40 метров. (ТАСС).

Итоги всесоюзного конкурса на лучшую пьесу

Комитет по делам искусства при Совнаркоме СССР подвел итоги Всесоюзного конкурса на лучшую пьесу, первый тур которого проходил по союзным республикам. На первый тур конкурса по РСФСР поступило около 1 тысячи пьес, по Украинской ССР — свыше 400

пьес, по Грузинской ССР — свыше 100 пьес, по Армянской ССР — около 100 пьес и т. д. Лучшие пьесы отмечены присуждением республиканских премий и поощрительными вознаграждениями. (ТАСС).

К н о Суворов

1794 год. Бои на подступах к Варшаве. Поляки разгромлены. Стремительным маршем через лесные тропы провед Суворов свои войска и, как всегда, неожиданно ударил из противника. Результат — победа! Гренадеры несут на руках Суворова. Войска восторженно приветствуют своего любимца — Чудо богатыри, — кричит он, — птенцы мои! Герои! Слава вам! Слава!

Взятые знамена склоняются к ногам победителя. Здесь же, на поле сражения, Суворов раздает награды, поощряя храбрых, клеймя нерадивых. Тут же на месте Суворов производит отличившегося майера Тюрна, офицера из солдат, в полковники.

В этой сцене отлично показана замечательная черта Суворова — умение поднять героя перед лицом всей массы войск, умение смело выдвигать отличившихся на высшие посты, не считаясь ни с происхождением, ни с табелью о рангах. Поэтому в суворовских войсках было немало опытных и смелых командиров, в том числе не знатоков, но аристократического происхождения, пока завших на полях сражений и свою храбрость, и свои способности.

Отгремели екатерининские войны. После смерти императрицы Екатерины, в ноябре 1796 г., на русский престол вступил ее сын император Павел I. Ярый сторонник прусской муштры, традиций короля Фридриха II, Павел начал преобразование армии на «гатчинский манер». Были извлечены из архивной пыли старинные уставы, упраздненные при царице Суворова тридцать лет назад. Бахт-парады и великие строевые эскерцисы пришли на смену боевому обучению войск. Снова были восстановлены нелепые, маскарадные парики и мундыры, стеснявшие движения солдат. Павел ввел в русской армии прусскую военную систему в то время, когда передовые деятели даже прусской армии — Шарнгорст, Гнейзенау — уже понимали, что прусский устав устарел.

Величайший русский полководец понимает гибельность «реформы» царя-самодура Поддержанный Багратионом и Кутузовым, он смело начинает борьбу с «реформами» Павла. В результате Суворов сослан в село Кончанское под надзор полиции.

Однако, когда войска французской республики разгромили своих противников, когда Франция обрела своего военного гения в лице Наполеона Бонапарта, — тогда императору Павлу пришлось вспомнить об опальном полководце. Французы уже разбили австрийцев, Италия была наводнена французскими войсками, приближался час, когда враг мог появиться у российских границ.

В беседе со своим любимым соратником, князем Багратионом, Суворов пророчески говорил:

— Ах, как он шагает, этот

мальчик. Пора его унять, пора. А то поздно будет. Ты смотри, куда он держит путь. Италию он взял, Австрию... эту и брать нечего сама под ноги ляжет. И вот куда падет его новый удар... Россия. Но ты точно двинется на Россию Европа Она найдет здесь ненависть лютую, доблесть великую и свой гроб.

К Суворову прибыли посланцы императора. — Генерал Буонапарте, армию австрийскую разбив, — говорит Суворову один из посланцев царя, Толбухин, — всеми силами своими на Россию обрушится.

— Буонапарте, — отвечает Суворов после глубокого раздумья. — Да, это истый полководец, но на Россию... ахнет!

И вот Суворов снова во главе армии. «Италийский» поход в полном разгаре. В течение четырех месяцев Суворов обратил в бегство лучших полководцев Франции и, очистив Италию от неприятеля, отдал страну под власть союзной австрийской короны. Но победа Суворова крайне беспокоит Австрию. Желая избавиться от своего союзника, бездарный «приворный военный совет» (гёффригерат) Австрии посылает Суворова в Швейцарию, якобы на помощь русскому корпусу Римского-Корсакова, а на самом деле для того, чтобы удобней воспользоваться плодами его побед. Вероломные союзники тайно надеялись, что Швейцария явится могилой суворовской армии. Их надеждам, однако, не суждено было сбыться. Швейцарский поход суворовских орлов — апофеоз полководческого величия Суворова.

По отвесным скалам, по неприметным тропам движутся русские войска, все дальше и дальше углубляясь в альпийские теснины.

Под Сен-Готтардом французы преградили дорогу русским. Однако и здесь Суворов остался верным себе. Он бросает крупный отряд войск в обход французам, сам устремляется вперед и быстро наносит противнику решительное поражение.

Но впереди — бездонная пропасть. Через нее перекинут так называемый Чертов мост.

— Да, Чертов мост, — говорит Суворов, обращаясь к своим генералам. — Соломина единая, но через сию соломину — путь к победе. Мы снова выйдем французам в тыл.

И вот начался знаменитый штурм Чертובה моста. Только суворовские орлы могли взять эту твердыню.

Почти полтора века прошло с тех пор, как перестало биться сердце Суворова, но славные суворовские боевые традиции близки и дороги нам. Многие в военном искусстве, в особенностях военной политики и тактики Суворова имеет и почиле жизненное значение. Вот почему с радостью и удовлетворением советский зритель встречает появление этого замечательного кинофильма.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 8 мая)

В ночь на 8 мая крупные соединения германской авиации совершили налет на Ливерпуль и Гулль. Были атакованы, кроме того, Хэртлпул, Мидлзбро, Бристоль и Шлимут. Германская дальнебойная артиллерия обстреляла порт Дувр. Продолжались операции германских вооруженных сил на море.

В ту же ночь английская авиация снова произвела налет на Брест (Франция).

В Северной Африке значительных изменений не произошло. Бои происходят в секторе Тобрука и у Соллума. В сводке английского командования указывается, что после того, как германо-итальянскими войскам не удалось взять Тобрук штурмом, давление их в этом районе ослабло.

Авиация воюющих сторон попережнему принимает активное участие в военных действиях в бассейне Средиземного моря. В ночь на 8 мая германская авиация бомбардировала портовые сооружения Ла Валлетты (остров Мальта) и укрепления Тобрука. Английские самолеты атаковали аэродром в Калато на острове Родос и аэродромы в Кирине.

В восточной Африке в Абиссинии английские войска продолжают теснить противника. На побережье Итальянского Сомали англичане заняли порт Бендер Кисим.

В Ираке, по сообщению английского командования, английские мотомеханизированные части, действующие в районе Хаббания, отбросили Иракские войска с их прежних позиций. Английская авиация снова бомбардировала аэродром Муаскар аль Рашид (южнее Багдада). Как передает агентство Юнайтед Пресс, англичане готовят крупное наступление в Ираке, намереваясь захватить важнейшие стратегические пункты. (ТАСС).

Бомбардировка Суэцкого канала

Как передает Каирский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, министр внутренних дел Египта сообщил, что 7 мая итапо германские самолеты в течение 2-х часов бомбардировали Суэцкий канал. (ТАСС).

Ответственный редактор И Я ДАВЫДОВ

11 и 12 МАЯ
в Доме Культуры
демонстрируется новый исторический кинофильм.

«СУВОРОВ»

Начало сеансов: 11-V — в 5, 7 ч. 30 м и 10 ч.; 12-V — в 7 и 10 вечера. Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективное посещение.

МЕЖРАЙОНДЕЛ КИНОФИНАНСИИ